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ČERVENEC - SRPEN
Děti obdržely ohodnocení celoroční práce ve  škole,    
nastaly prázdniny, doba dovolených.

I  letošní rok, stejně jako loňský, je charakteristický su-
chým, teplým počasím a srážkovým deficitem.

Pobyt v přírodě (otužování a koupání) – ať již u moře 
nebo ve sladkovodních nádržích a řekách je prospěšný. 
Dovolíme si ale opakovaně požádat rodiče, aby dětem 
připomněli obezřetnost při pobytu ve městě, přecházení 
vozovky, tak i venku (klíšťata v trávě, skoky do neznámé 
vody a různé další nástrahy). Nikdo jistě nechce strávit 
část horkých dnů s rukou či nohou v sádře, nebo poží-
váním léků.

Letošní v pořadí 12. ročník Slavností města a okolí byl 
úspěšný. Obyvatelé města (a  nejen oni) oceňují, že se 
v průběhu Slavností setkají s řadou známých a hodně ro-
din si na dny konání Slavností plánuje společný víkend. 
Můžeme z toho mít radost, neboť to svědčí o skutečnos-
ti, že Slavnosti již mají své pevné místo ve společenském 
životě města. Dá se říci, že Slavnosti začaly již ve čtvrtek, 
neboť učitelé a žáci ZUŠ využili postaveného svažitého 
hlediště a představili výsledky své pololetní či celoroční 
práce. Škoda, že počasí zlobilo a v důsledku deště nebylo 
možné představit nastudovaný muzikál „Tajemství sta-
ré bambitky“. Když jsme ale později viděli, co napáchal 
vítr, déšť a krupobití v jiných obcích, nebyla s odstupem 
času rozmrzelost z počasí až tak velká.

Páteční večer na  hlavním pódiu zahájil tradičně          
MášČasBand. Od 20 hodin vystoupil v místním koste-
le v rámci „Noci kostelů“ houslový virtuos Pavel Šporcl. 
Milovníci skupiny Blue Effect si na své přišli v pátek ve-
čer, stejně tak i vyznavači tvrdší hudby v podání skupiny 
Verona. Melodické písně zahrála skupina Galerie 20.

Velice pěkný byl sobotní nástup dětí z  MŠ Hybešova 
spolu s   rytíři. Prostranství se zaplnilo během vystou-
pení dětí ze ZŠ a MŠ Pohořelice a Vranovice,  SVČ Po-
hořelice, Hradišťanu, vystoupení Josefa Vojtka a Yvetty 
Blanarovičové či Miro Šmajdy. Sobotní program uzavře-
lo – a s velmi kladným ohlasem se setkalo – vystoupení 
skupiny Juniorband.

V neděli jsme viděli děti z Rozmarýnku (SVČ Pohoře-
lice), vystoupení dětí z  hudebního ateliéru Mgr.  Pavla 
Kratochvíla. Potleskem ocenili diváci vystoupení Novo-
veských štístek. Nedělní odpoledne patřilo vystoupení 
Hany Zagorové za doprovodu Boom Bandu Jiřího Dvo-
řáka. Diváci ocenili její zpěv a  zavzpomínali při zná-
mých melodiích. Společně jsme si zazpívali s  mužáky, 
řada diváků měla ještě sílu po několikadenním marato-
nu zatančit si za doprovodu dechové hudby Cyrilka.

Stánkaři nabízeli velmi pěkné zboží a různé občerstvení. 

Poděkování patří vedoucí KIC paní Bilavčíkové za pří-
pravu programu a organizaci Slavností. Dále uznání pro 
pracovníky údržby a čistoty města, kteří v pátek, sobotu 
i  neděli časně ráno zajistili úklid prostranství. Rovněž 
uznání pro městskou policii za průběžný dohled. Pro-
gram tak mohl probíhat v důstojném prostředí. Děku-
jeme desítkám dobrovolníků za  pomoc, účinkujícím 
za obětavost. 

Velké poděkování patří sponzorům Slavností, neboť bez 
jejich pomoci bychom tak rozsáhlou akci nemohli zor-
ganizovat. Díky sponzorským darům a  příjmům z  re-
klamy jsme získali cca polovinu prostředků na úhradu 
výdajů Slavností. Náklady, které šly k  tíži města, činily 
přes půl milionu korun. Celkové náklady na Slavnosti se 
pohybují kolem milionu korun.

pokračování na str. 2

• Události města
• Ze zápisu rady města
• „Dětský den“ kynologického klubu
• Rybářské závody v Kole 2016
• Slavnosti města Pohořelice 2016
• SVČ Domeček
• Skautský oddíl Pohořelice
• ZŠ Pohořelice
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Na prostranství „B“ ve Staré Obci bylo po dobu trvání 
Slavností rovněž velmi živo. Zněl tu rock a posluchači si 
mohli vybrat z bohaté nabídky občerstvení. Odpolední 
program na  „B“ patřil dětem, které se v  neděli mohly 
vyfotit s opravdovým T-Rexem.

Po oba dny mohli zájemci shlédnout město z věže kos-
tela, navštívit otevřenou faru. Panu děkanovi děkujeme 
za  možnost shlédnutí veřejnosti jinak nepřístupných 
prostor.

V prostorách Klubu seniorů byla prodejní výstavka háč-
kovaných či pletených panenek od  členek „Dámského 
klubu“. Výtěžek sbírky (cca 1 tis. Kč) byl určen dětem 
s  onkologickým onemocněním. Rada města rozhodla 
o  navýšení výtěžku z  prostředků města. Nadaci Krtek 
budou poukázány 3 tis. Kč.

Během Slavností bylo na dobrovolném vstupném (včet-
ně výše uvedeného a částky za stánky) vybráno celkem 
43 tis. Kč. 

Na Slavnostech jsme přivítali delegaci z družebního pol-
ského města Poraj. Pan wójt, Lukasz Stachera, s  další-
mi kolegy byl v  Pohořelicích od  pátečního odpoledne 
do nedělního odpoledne. Během návštěvy jsme předsta-
vili opravenou Radnici, samozřejmě Slavnosti, navštívi-
li Mikulov, projeli se lodí po hladině rekreační nádrže 
Nové Mlýny. V Poraji je vodní nádrž na řece Wartě (roz-
loha 550 ha oproti horní nádrži Mušov o rozloze 1200 
ha). Poraj rovněž vlastní v blízkosti nádrže plochu pro 
rekreaci o rozloze cca 2 hektary, oproti tomu Pasohlávky 
mají kemp o rozloze více než 30 hektarů.

Dále jsme o  Slavnostech přivítali starostu Mikulova, 
pana Rostislava Koštiala, senátora Ing.  Jana Hajdu,      
poslance Ing. Jiřího Petrů. Navštívili nás rovněž zástup-
ci z Pohořelic u Napajedel a paní primátorka Mgr. Eva 
Ušiaková s kolegy z Brezové pod Bradlom. Všichni hos-
té (a věříme, že i většina návštěvníků) byli s průběhem 
Slavností i programem spokojeni. Počasí nám přálo, ne-
bylo úmorné vedro a pršelo až v noci.

Ani o prázdninách město nespí. Začaly práce na výměně 
střechy a topení v objektu SVČ na ul. Dlouhá. O prázd-
ninách bude zahájena oprava nižší části objektu požární 
zbrojnice na ul. Tyršova. Upravujeme náhradní prosto-
ry pro lékaře a další zdravotnické služby na ul. Šumická 
a v objektu městského úřadu. Ještě v červnu bude zahá-
jena úprava vstupní části sportovní haly. Začnou práce 
na úpravě výjezdu z průmyslové zóny na ul. Vídeňská. 
Součástí úprav bude, kromě odsunutí hranice křižovat-
ky, rovněž výstavba veřejného osvětlení na  křižovatce 
i podél chodníku, autobusových zastávek, přechodu pro 
chodce, rozšíření železničního přejezdu o část určenou 
chodcům.

Připravujeme podklady pro získání stavebního povolení 
na  úpravy Paarova zámečku pro využití školou (mož-

nost získat dotaci na opravu). Rovněž připravujeme ná-
vrh úprav prostranství části náměstí Svobody a prostor 
za starou Radnicí. 

Stavebních akcí bude probíhat více, napíšeme o  nich 
v dalších číslech Listů.

Město se snaží budovat stavby potřebné pro chod měs-
ta – infrastrukturu i opravy objektů. Uskutečnění řady 
těchto záměrů, resp. jejich dofinancování, můžeme pro-
vést díky zájmu a podpoře ze strany zastupitelů.

Závěrem chceme poděkovat učitelům za jejich celoroční 
práci a popřát jim zaslouženou dovolenou.

Přejeme všem pěkné prázdniny.

Ing. Josef Svoboda, starosta
Bc. Miroslav Novák, místostarosta

Začátkem roku 2007 bylo město Pohořelice stejně jako 
dalších 10 obcí správního obvodu převedeno pod okres 
Brno-venkov.  Z tohoto důvodu bylo v měsících leden – 
duben 2007 vyměněno ve správním obvodu ORP Poho-
řelice asi 10.000 ks občanských průkazů (dále jen OP). 
Většina vyměněných OP byla vydána s platností na 10 
let. V současné době se blížíme k termínu, kdy pro větši-
nu vydaných OP již skončí jejich platnost.

Zkontrolujte si tedy prosím platnost svého OP a v dosta-
tečném předstihu si požádejte o nový.  Vzhledem k tomu, 
že městský úřad Pohořelice disponuje jen jedním tech-
nickým zařízením pro agendu OP – příjem žádostí o vy-
hotovení a výdej hotových OP (toto zařízení navíc slouží 
i pro agendu cestovních dokladů), nečekejte s výměnou 
OP na poslední chvíli. Vyhnete se tak možným frontám, 
které se budou určitě po novém roce na úřadě tvořit.

Po  domluvě s  MV ČR je možné si na  úřadě v  Poho-
řelicích požádat o  nový OP již nyní a  bez poplatku. 
O výměnu OP můžete požádat také na kterékoliv obci 
s rozšířenou působností v rámci ČR, ale tam může dojít 
k tomu, že po Vás budou vyžadovat poplatek – bezdů-
vodná výměna ještě platného OP. 

Ing. Zdeněk Blecha
tajemník MěÚ Pohořelice

ČEKÁ NÁS PLOŠNÁ VÝMĚNA 
OBČANSKÝCH PRŮKAZŮ
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51. schůze rady města konaná dne 18.5.2016 projed-
nala mimo jiné i tuto problematiku:

schválila vítěznou nabídku uchazeče na veřejnou zakáz-
ku malého rozsahu „Úpravy prostor Vídeňská 699 II“, 
a to firmu STAMA, s.r.o,  nabídková cena činí 568.318,- 
Kč bez DPH.

schválila vítěznou nabídku uchazeče na veřejnou zakáz-
ku malého rozsahu „Úpravy prostor Šumická 727 II“, 
a to firmu Moravská stavební unie – MSU, s.r.o., nabíd-
ková cena činí 2.685.456,- Kč bez DPH.

schválila situaci – projektovou dokumentaci cyklostezek 
Brněnská a souhlasí s podáním žádosti o dotaci z pro-
gramu ITI Brněnská aglomerace.

schválila návrh rozsahu oprav řešených projektovou do-
kumentací pro bytové domy Znojemská č.p. 546, 860 
a Cukrovarská č.p. 237, 892 a 893. RM souhlasí s podá-
ním žádosti o dotaci. Předpokládaná výše dotace je 40% 
uznatelných nákladů.

schválila dotaci z rozpočtu města ve výši 8.000 Kč na fa-
kultativní činnost pro Dům na  půli cestu ve  Velkém 
Dvoře a  uzavření veřejnoprávní smlouvy o  poskytnutí 
dotace z rozpočtu města Pohořelice č. DOT 21/2016 se 
Sdružením pěstounských rodin, Anenská 10/10, Brno.

52. schůze Rady města konaná dne 1.6.2016 projedna-
la mimo jiné i tuto problematiku:

schválila udělení výjimky z OZV č. 1/2011 pro pořádání 
hodové zábavy v kulturním sále ve Smolíně dne 2.7.2016 
od 8:00 do 03:00 hodin dle žádosti SDH Smolín.

schválila čerpání investičního fondu na  opravu odpa-
dů do  výše 80.000 Kč, přijetí účelového daru ve  výši 
20.000 Kč, zřízení přípravného ročníku pro šk. rok 
2016/2017 – 2 třídy po 15 žácích dle žádosti ZŠ a MŠ 
Pohořelice, Dlouhá 35. 

svěřila finančnímu odboru městského úřadu rozhodo-
vání o uzavírání nájemních smluv o pronájmu reklamní 
plochy ve sportovní hale za účelem umístění reklamních 
poutačů (mimo propagaci alkoholu, tabákových výrob-
ků, návykových látek a hazardních her, rychlých půjček, 
erotiky apod.). Finanční odbor zajistí zveřejnění zámě-
ru pronájmu a  poté uzavírání nájemních smluv se zá-
jemci. Nájemné je 4000 Kč/plachta/rok bez DPH. Min. 
doba pronájmu je 1 rok. K ceně bude připočteno DPH 
v platné výši. Nájemce, jeho zaměstnanci či rodinní pří-
slušníci mohou využít v období duben až září daného 
roku prostory sportovní haly nebo venkovní sportoviště 
ke  sportovním účelům, vždy max. 2 hodiny týdně a  6 
osob. Reklamní plachta bude o rozměru 1,0 x 1,9 m (v x 
d) a bude v majetku města. 

ZE ZÁPISŮ RADY MĚSTA schválila Smlouvu o  zřízení věcného břemene č. VB 
018/15 Ry k pozemku p. č. 71/1 v k. ú. Pohořelice nad 
Jihlavou pro stavbu „Přestupní uzel Pohořelice – staveb-
ní úpravy“ za jednorázovou náhradu 10.404 Kč uzavře-
nou s ČR- ÚZSVM.

schválila dohodu o ukončení Smlouvy o dílo se společ-
ností  knesl kynčl architekti s.r.o., Brno na  zpracování 
dokumentace „Územní plán sídelního útvaru Pohořeli-
ce – změna č. 11“.

schválila jednosměrný provoz a změnu dopravního zna-
čení v ul. Školní a zobrazení piktogramu na komunikaci 
na ul. Školní dle návrhu dopravní komise.

schválila účetní závěrku MŠ a ZŠ/MŠ Pohořelice za rok 
2015

schválila přijetí   neinvestiční dotace z  rozpočtu JMK 
z  dotačního programu na  oblast prevence kriminality 
v roce 2016, a to na základě Smlouvy o poskytnutí dota-
ce z rozpočtu JMK (smlouva č. 036927/16/OŠ) - realiza-
ce projektu Bezpečnější Pohořelice 2016. Výše poskyt-
nuté dotace je 94 000,00 Kč.

vzala na vědomí Rozhodnutí o přijetí dotace na realizaci 
projektu „Péče o děti I. stupně základní školy ve správ-
ním obvodu ORP Pohořelice registrační číslo CZ.03.1.5
1/0.0/0.0/15_013/0000165 prioritní osa OPZ: 1.2 Rov-
nost žen a  mužů ve  všech oblastech, a  to i  pokud jde 
o přístup k zaměstnání a kariérní postup, sladění pra-
covního a soukromého života a podpora stejné odmě-
ny za stejnou práci. Dotace je poskytnuta do max. výše 
3 714 034,50 Kč, tj. 95% podíl na celkovém rozpočtu

schválila dodatek č. 1 ke smlouvě č. 12120533 o poskyt-
nutí podpory ze SFŽP – Snížení energetické náročnosti 
objektu městského úřadu ve městě Pohořelice – objekty 
A a C.

schválila dodatek č. 1 ke smlouvě č. 15249933 o poskyt-
nutí podpory ze SFŽP – Snížení energetické náročnosti 
budovy kina, Komenského 1624, Pohořelice včetně vý-
měny zdroje vytápění.

schválila dodatek ke smlouvě č. 15232833 o poskytnutí 
podpory ze SFŽP - Výměna zdroje vytápění v městském 
úřadu v Pohořelicích.

schválila cenovou nabídku firmy STAMA, s.r.o. Nosislav 
ve výši 1.009.291 Kč vč. DPH na veřejnou zakázku „Re-
konstrukce vstupních prostor v  1. NP sportovní haly 
v Pohořelicích“. 

schválila umístění sídla spolku Mužáci, z.s. na  adrese 
Školní 462, Pohořelice.
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53. schůze Rady města konaná dne 15.6.2016 projed-
nala mimo jiné i tuto problematiku:

schválila dodatek č. 1 ke  Smlouvě   č. 11103426 o  po-
skytnutí podpory ze Státního fondu životního pro-
středí ČR v  rámci Operačního programu životního 
prostředí v  rámci realizace projektu Založení biocen-
ter a prvků ÚSES v k.ú. Pohořelice nad Jihlavou a k.ú. 
Nová Ves u  Pohořelic, okres Brno-venkov, reg. číslo 
CZ.1.02/6.3.00/11.12276, kterým se mění výše podpo-
ry z původní částky 1 706 763,30 Kč na 1 789 988,11 Kč 
a  výše dotace ze státního rozpočtu se mění na  částku 
34 009 765,35 Kč. 

schválila přijetí   neinvestiční dotace z  rozpočtu JMK 
v rámci dotačního programu „Podpora rodinné politiky 
na úrovni obcí“ pro rok 2016 na realizaci projektu POHO-
ŘELICE - MĚSTO PRO RODINU ve výši 20 000,00 Kč.

schválila přijetí  investiční účelové dotace z  rozpoč-
tu JMK  na  projekt „Dětské dopravní hřiště Pohořeli-
ce - I. etapa“, který je první fází výstavby dětského do-
pravního  hřiště v  Pohořelicích, na  ulici Dlouhá, a  to 
ve výši 1.000.000,00 Kč.

schválila zadání projektové dokumentace na opravu bý-
valého hotelu Pfann pro podání žádosti o dotaci. 

schválila spolupráci při vydání knihy Anthropoid – 
pravdivý příběh dle žádosti Centra České historie, o.p.s. 
Praha – 5 výtisků a uveřejnění znaku města za 2000 bez 
DPH. 

schválila záměr oprav bytového domu Brněnská čp. 171 
dle žádosti Společenství vlastníků domu.

schválila nabídku uchazeče ENVIprojekt CZECH, s.r.o., 
IČO 03581853, nabídková cena 720.000,- Kč bez DPH 
(871.200,- Kč s DPH) na služby „Zhotovení projektové 
dokumentace a inženýring – sběrný dvůr Pohořelice“.

schválila cenovou nabídku firmy Zajíc-Zborovský, s.r.o., 
Stará obec 381, Pohořelice ve výši 1.062.604 Kč s DPH 
na realizaci veřejné zakázky – stavební úpravy objektu 
HZS Pohořelice, ul. Tyršova 904 včetně stavby terasy 
na střeše garáže.

schválila finanční dar ve výši 3000,- Kč z výtěžku dobro-
volného vstupného ze Slavností města nadačnímu fondu 
dětské onkologie Krtek, Brno.

schválila rozhodnutí reg. č. 686/2016-17250BI o poskyt-
nutí dotace v rámci  dotačního programu 16. Udržování 
a obnova kulturního dědictví venkova. Celková dotace 
pro rok 2016 činí 83 344 Kč. 

schválila záměr oprav bytového domu Vídeňská 675 
a  676 dle žádosti Společenství vlastníků jednotek.       
Mgr. Renata Babčanová, MÚ Pohořelice

Neuspořádaný vzhled bývalé židovské čtvrti, nazýva-
né Stará Obec, by se mohl v  nejbližších letech změnit 
k lepšímu. Vedení města ve spolupráci s architekty chce 
vnést řád do spleti příčných uliček, ale také symbolicky 
připomínat židovskou historii, včetně vyznačení místa 
někdejší synagogy.

Vzniknout by tak mohlo reprezentativní místo pro       
setkávání lidí a odpočinek.

„Hezkou dominantu místa tvoří silueta věže kostela, 
který stojí opodál, na druhou stranu je třeba řešit po-
hledově negativní stavební prvky. Hodně nám v  tom 
pomůže parková úprava a výsadba zeleně,“ přiblížil ar-
chitekt Jindřich Kaněk.

Úpravě náměstíčka by vévodil centrální strom s poseze-
ním, zkulturnila by se stávající studna, vydláždily cesty 
a vznikla by i nová parkovací místa. Přibylo by osvětlení, 
živé ploty, lavičky. Poněkud skryté náměstíčko by bylo 
přístupné ze všech směrů. Z  ulice Dlouhé, Hybešovy 
i Kostelní ulice. Ve spojovací uličce by byl v dlažbě vy-
značen také půdorys někdejší synagogy jako připomín-
ka původních obyvatel této části města, vzniklo by tak 
i pietní místo.

„Stará Obec je frekventovanou částí města, v  blízkosti 
je škola, sportovní hala, školka, obchody i  restaurace. 
Navíc má napojení na hlavní Dlouhou ulici i  centrum 
města. Má proto smysl tuto lokalitu upravit. Navíc slouží 
jako jedno z míst při pořádání Slavností města Pohořeli-
ce,“ podtrhl starosta Josef Svoboda.

V  loňském roce se podařilo v  této lokalitě vybudovat 
některé dosud chybějící inženýrské sítě (vodovod, splaš-
ková i  dešťová kanalizace, plyn). Co nejdříve chceme 
zpracovat projekt na  vybudování přípojek k  jednotli-
vým domům a provést je“, uvedl Svoboda. 

Mezitím město počítá s rozpracováním navržené podo-
by náměstí. „Po vypořádání vlastnických vztahů k ně-
kterým pozemkům, zpracování potřebné dokumentace 
a zajištění finančních prostředků bude možné přistoupit 
k realizaci úprav ploch“, doplnil místostarosta Miroslav 
Novák.

STARÁ OBEC BY MOHLA BÝT
JAKO NOVÁ

„DĚTSKÝ DEN“
KYNOLOGICKÉHO KLUBU

Dne 28.5.2016 pořádal náš Kynologický klub „Dětský 
den“. Z počátku se zdálo, že účast bude nízká, avšak na-
konec se dětského dne zúčastnilo 54 dětí i se svými ro-
diči. Cvičák se rázem proměnil v mraveniště.

Začali jsme s ukázkou sportovního výcviku psů a  tep-



5

INFORMACE Z MĚSTA

POHOŘELICKÉ LISTY | PRÁZDNINOVÉ DVOJČÍSLO 2016

lo, které panovalo, donutilo, k naší spokojenosti, pejsky 
k větší poslušnosti, než obvykle. Tak rychle poslušnost 
a  jdeme na  nejlákavější ukázku  –  obranu. Figurant se 
potil, ale pejsci si neodepřeli několik zákusů a bojovali 
s figurantem s obrovskou chutí v naději, že si snad ale-
spoň odnesou domů kus kalhot. Potlesk dětí a  jejich 
doprovodu byl nám i  pejskům obrovskou odměnou, 
za kterou jsme velmi vděční.

Letos naši ukázku výcviku obohatila také skupina nad-
šenců trénujících Agiliti. Mrštnost a  rychlost malých 
pejsků při zdolávání překážek poskytla obecenstvu 
opravdu nádherný pohled i  zábavu. Ukázka tohoto 
sportu vzbudila velký zájem dětí i  rodičů, takže pejsci 
se svými páníčky museli znovu a znovu předvádět svoje 
umění.

Program pokračoval soutěžemi, ale tentokrát už bylo 
na  našich malých návštěvnících, aby ukázali co dove-
dou. Děti soutěžily v  hodu na  cíl, přetahování lanem, 
běhu v  gumácích, střelbě ze vzduchovky i  slalomu … 
Myslíme, že  se děti pořádně vyřádily. Za  své výkony 
si zasloužily balíčky se sladkými odměnami a na závěr 
každý malý účastník dostal špekáček, který si mohl sám, 
nebo s  pomocí rodičů opéct na  ohni, kdy bylo vidět, 
že některým dětem pohyb přispěl k lepší chuti.

Ani opékáním špekáčků však akce neskončila. Děti si 
nadále hrály s míčem, s malými pejsky, kteří předváděli 
agility, nebo jen tak pobíhaly po cvičáku.

„Den dětí“ se nám zdařil, doufáme, ke vší spokojenos-
ti všech zúčastněných. Chceme tímto poděkovat všem 
sponzorům za  jejich štědrost a  pochopení, a  také čle-
nům Kynologického klubu, jejich známým, kamarádů 
i rodinným příslušníkům za obětavost a nasazení, s ja-
kým tento den pro děti připravili.

Hlavně však chceme poděkovat dětem a rodičům, že do-
razili, pobavili se, zasportovali si a měli dobrou náladu.

Za Kynologický klub Pohořelice Vladimír Procházka

Asi nejlepší sezonu za  posledních 20 let mají za  se-
bou fotbalisté TJ Sokol Pohořelice. Tým mužů obsadil 
2. místo tabulky krajské I.B třídy. Po podzimu byl sice 
na vedoucím místě, když měl o jednu branku lepší skóre 
než největší soupeř z  Přímětic, ale hned v  úvodu jara 
ukázali přímětičtí svoji sílu a postup si již nenechali vzít. 
Pohořelický tým byl nejúspěšnějším domácím týmem. 
Za celou sezonu zaznamenal na domácím hřišti pouze 
jednu porážku a jednu remízu.

B tým mužů se stále držel v  popředí tabulky IV. třídy  
a nakonec obsadil ve své soutěži 4. místo.

Skvělého výsledku dosáhli naši dorostenci, kteří v dra-
matickém závěru soutěže ovládli tabulku krajské soutě-
že I. třídy. Celou sezonu si náš tým držel mírný náskok 
před Miroslaví, ten se ale před posledním kolem smrskl 
na pouhý jeden bod. Suverénním vítězstvím v posled-
ním utkání však 1. místo uhájili.

Po  několika letech se do  krajských soutěží vrátili také 
naši žáci a rozhodně se neztratili. Oba týmy se umístily 
ve středu tabulky, což je při velké konkurenci zejména 
brněnských týmů skvělý počin. 

Pozitivní věcí je nynější zájem dětí o kopanou v Poho-
řelicích. Důkazem toho je velký počet dětí navštěvují-
cí naši přípravku. U těchto dětí je důležitá i součinnost 
rodičů a proto oddíl stále vylepšuje podmínky v areálu, 
aby se děti a rodiče cítili v našem areálu dobře. Během 
roku bylo vybudováno dětské hřiště, byla postavena 
nová pergola. V  současné době prochází rekonstrukcí 
stařičká tribuna, která dostává novou střechu.

Fotbalový oddíl přeje všem krásné léto a  děkuje všem 
hráčům, trenérům, pořadatelům a dalším za odvedenou 
práci. Všem věrným divákům za  fandění a zájem o  náš 
oddíl . Poděkování patří také sponzorům, kteří nás pod-
porují v našem snažení. Speciální poděkování pak patří 
Městu Pohořelice, bez jehož pomoci bychom naši čin-
nost nemohli vykonávat.

Aktuální informace o oddíle najdete na facebookovém 
profilu Fotbal Pohořelice

Libor Vašíček

tým dorostu po posledním vítězném utkání

ÚSPĚŠNÁ FOTBALOVÁ SEZONA 
2015/2016
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RYBÁŘSKÉ ZÁVODY V KOLE 2016

Místní organizace MRS v Pohořelicích uspořádala dne 
28. 5. 2016 rybářské závody v  Kole. Pro závody bylo 
Kolo zarybněno kaprem tržním s průměrnou váhou 2 
– 3 kg, 800 kg a kaprem výběr a generačním 200 kg. Cel-
ková váha činila 1000 kg.

Závodů se zúčastnilo celkem 140 závodníků, kteří chyti-
li dohromady 93 kaprů.

Pořadí vítězů hlavního závodu:
1. Martin Řezáč    404 bodů
2. Roman Jelínek (nejdelší ryba)  65 cm
3. Martin Sedláček   305 bodů
4. Rostislav Holický   297 bodů
5. Lukáš Slezák    151 bodů

Závod sponzorů:
1. Jiří Schimerle    461 bodů
2. Aleš Kovacs    322 bodů

Pod vedením pana Jaroslava Strouhala se v neděli 29. 5. 
2016 v Pohořelicích na Kole v městském parku opět ko-
naly tradiční rybářské závody dětí a mládeže, pořádané 
MRS Pohořelice.

Závody začaly v  7:00 hodin a  skončily v  12:00 hodin. 
I přes menší účast dětí a malý zájem ryb o nabídnutou 
nástrahu se podařilo ulovit 63 kusů ryb. Největší ulove-
ná ryba byl kapr měřící 60 cm. Tuto rybu zdolal osmiletý 
závodník Luboš Kloupar. Další krásný souboj předved-
la šestiletá Gábina Slámová, která ulovila rybu měřící 
56 m.

Závodníci byli rozděleni do  dvou kategorií – mladší 
do 11 let a straší od 12 let.

Přes menší zkušenost mladších závodníků, samozřejmě 
s  pomocí tatínků a  dědečků, zdolali 35 kusů ryb. Pro 
všechny děti bylo nachystáno občerstvení v podobě ci-
gáry, oplatků a limonády.

Pořadí – mladší do 11 let:
1. Luboš Kloupar   405 bodů
2. Gábinka Slámová   358 bodů
3. Daniela Klouparová   158 bodů

Pořadí – starší od 12 let:
1. Jakub Havlík    226 bodů
2. Michal Dobšík   225 bodů
3. Jakub Rytcher    119 bodů

Na  závěr poděkování pánům Bzduchovi, Vavříkovi 
a Bártovi za zajištění občerstvení, dále všem pořadate-
lům za odvedenou práci a samozřejmě všem sponzorům 
za  hodnotné ceny. A  nakonec všem rybářům za  účast 
a přízeň, kterou této akci věnovali.

Sponzoři:

Serv-All s.r.o., Svítící technika Brůcha, Petr Matulka, 
Josef Lukáč - Sekej, Leoš Klein – Klempířství, Komab 
stavební činnost, Radoslav Horký, Andrea Urbanová – 
Bufet, Jan Dočekal – Unimat, Petr Sedlák – Rybářské 
potřeby, DHM a Kloupar, Jaroslava Hemalová – prodej 
DP, Roman Dubš – Jízdní kola, Petr Bzduch – Řeznictví, 
Jan Dočekal – El. systémy, Jindřich Kašpárek, Saloň – re-
staurace, Lékárna Cyrmex, Radek Brel, Ladislav Dmitri, 
František Beneš.

Děkujeme všem a zveme vás na příští rybářské závody

Petrův zdar

Jaroslav Klein, místopředseda MO
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VÝLET ZA POZNÁNÍM

Naše další cesta za  poznáním. Tentokrát to byl hrad 
a město Rožmberk nad Vltavou.

Dne 19. května jsme se vydali na další náš výlet za po-
znáním a to na hrad Rožmberk, který leží v okrese Čes-
ký Krumlov v  jižních Čechách. Byl postaven na velmi 
důležité obchodní stezce vedoucí z Čech Vyšebrodským 
průsmykem do bohatého horního Podunají. Je to vzduš-
nou čarou asi 6 km od hranic s Rakouskem. A také to 
je nejstarší sídlo rodu Rožmberků, v  současné době je 
ve vlastnictví státu.

Tento hrad založil Vok I. z  Rožmberka, první zmínka 
je v roce 1250. Do roku 1302 byl hrad hlavním sídlem 
tohoto významného šlechtického rodu Rožmberků. 
A  i po  té, co celý rod přesídlil do Krumlova, byl hrad 
stále upravován a  rozvíjen. Horní hrad byl postaven 
ve 13. století, bohužel v roce 1522 vyhořel. Právě z této 
doby  nám zůstala zachována pouze věž, které se říká 
Jakobínka. Dolní hrad byl budován ve 14. století a upra-
vován v 16., 17. a 19. století. Další obytné a hospodář-
ské budovy byly vystavěny v 19. století. Rod Rožmberků 
si své sídlo předával postupně s  generace na  generaci 
a ti na ostrohu nad řekou Vltavou vybudovali rozsáhlý 
hradní komplex, který byl přestavěn do  podoby rene-
sančního sídla.

Posledním vlastníkem byl pro nás dobře známí Petr Vok 
z Rožmberka. Poté  získal hrad rod Buquoyů a ten držel 
hrad Rožmberk od roku 1620 do začátku druhé světo-
vé války. Pro nás návštěvníky je přístupný pouze Dolní 
hrad. Horní hrad i s přilehlými budovami je ve vlastnic-
tví České pošty a  slouží jako rekreační středisko. Jako 
na všech hradech i tady na Rožmberku mají svoji bílou 
paní, která se po nocích prochází po hradě a podle její-
ho oděvu poznáme co se stane. Černý oděv značí blížící 
se tragické události, naopak bílý šat hlásí dobré zprávy 
pro celé město i hrad. Naposledy bílá paní byla viděna 
v době II. světové války, kdy vyjádřila nesouhlas s nacis-
tickou vlajkou umístěnou na věži.

Ve  městě Rožmberk lze také navštívit starý a  nový ži-
dovský hřbitov, který je umístěn přes řeku z  pohledu 

od hradu Rožmberk. Je zde nový zámek, dnes používaný 
jako ubytovací zařízení. Kostel sv. Mikuláše, na náměstí 
je několik zajímavých starých domů ze 17. a 18. století.
Hrad Rožmberk je jedním z hlavních míst děje Smeta-
novy opery ,,Čertova stěna“. A také se zde narodil v roce 
1929 akademický malíř Ladislav Rektoris.

Další informace o městečku a hradu které jsme po na-
máhavém a strmém výstupu získali jsou, že dnešní prů-
měrný věk obyvatel města Rožmberk je 36 let. V  roce 
2013 bylo poslední sčítání obyvatelstva a bylo zjištěno, 
že zde trvale žije 363 obyvatel a  je to nejmenší město 
u nás.

Děkujeme všem, kteří to třeba i s hůlkou zvládli a těšíme 
se na další výpravu za poznáním.

Za Kluby seniorů M. Horychová

PEČOVATELSKÁ SLUŽBA 
INFORMUJE
Charitní peč. služba v Pohořelicích pomáhá lidem, kteří 
jsou pro svůj  zdravotní stav odkázání na pomoc dru-
hé osoby a nezvládají vše tak jak dříve. Naše pečovatel-
ky těmto lidem pomáhají s  cílem udržet je co nejdéle  
ve  svém domácím prostředí. Pečovatelky pomohou  
v  osobní hygieně, úklidu domácnosti, nákupech, vyři-
zování na úřadech a u lékaře, příp. při dalších přáních 
a potřebách klienta v jeho domácnosti.

K  pomoci klientům patří i  zapůjčení kompenzačních 
pomůcek, jako jsou chodítka, pojízdné toalety, vozíky, 
polohovací lůžka apod. 

Služby poskytujeme denně od pondělí do pátku od 7:00 
do 15:30 hod., lze dohodnout i jiný termín dle potřeby 
uživatele, příp. i o víkendu.

Charitní pečovatelská služba v Pohořelicích
Tyršova ul. 234
kontakt:  p. Petříková Jitka | telefon: 734 510 661

komerční inzerce
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SLAVNOSTI MĚSTA POHOŘELICE
A OKOLÍ 2016
Letošní 12. ročník Slavností měl pestrý program a věří-
me, že si návštěvníci každé věkové kategorie něco zají-
mavého našli. V pátek, v rámci akce Noc kostelů ve far-
ním kostele sv. Jakuba Staršího, se představil houslový 
virtuos Pavel Šporcl. Přednesl koncert Pocta Paganini-
mu. Světoznámý houslista se přiznal, že v Noci kostelů 
ještě nikdy nehrál, takže má v  tomto směru premiéru. 
O Paganinim posluchačům prozradil, že hrál od svých 
5 let 12 hodin denně, a tak to někam dotáhl. Když při-
cházel na pódium, dámy se prý do něho zamilovávaly 
a omdlévaly. „Já jsem také několikrát vystoupil na pó-
dium, a nic,“ postěžoval si houslista a ukázal, že mu hu-
mor není cizí. Virtuos zahrál skladby zmíněného Paga-
niniho, Johanna Sebastiana Bacha a svoje vlastní. Z těch 
zaujala zejména variace na píseň Kde domov můj.

Na  hlavním podiu zahájil Slavnosti, již tradičně            
MášČasBand, poté vystoupil významný český rockový 
kytarista, skladatel, producent a pedagog Radim Hladík 
se skupinou Blue Effect. Večer zakončila skupina Galerie 
20, která měla na Slavnostech premiéru. Na podiu B vy-
stoupila skupina Salvatori, Verona, Elbereth s Milošem 
Hořínkem, Tabák – Kabát Revival.

Při sobotním slavnostním zahájení, jsme kromě ofi-
ciálních hostů přivítali průvod dětí z  mateřské školky. 
Doprovázeli je šermíři, kteří měli ležení ve školce na za-
hradě, kde odpoledne slavnostně proběhlo pasování 
předškoláků na školáky.

Po vystoupení Mažoretek ze ZŠ a MŠ Pohořelice, Shake 
– UP SVČ Pohořelice a  Funny crew, jsme přivítali Hra-
dišťan s Jiřím Pavlicou. 

Písně z  muzikálů nám zazpívali Yveta Blanarovičová 
a  Josef Vojtek. Při tanečním vystoupení Crazy Vrano-
vice se připravila česká kapela „Terrapie“ se slovenským 
frontmanem Miro Šmajdou, kteří roztančili mladé divá-
ky pod podiem. Večer zakončil Junior Band Pohořelice, 
který vytvořil již tradičně úžasnou atmosféru. 

Na podiu B, kromě odpoledního programu pro děti, vy-
stoupily skupiny Sugesce, Strideo, Daniel Landa Revival 
a skupina BezKOFEINu. 

Neděli zahájil v tanečním a hudebním pásmu Rozmarý-
nek ze SVČ Pohořelice. Dále nám předvedli své umění 
žáci z Ateliéru Mgr. Pavla Kratochvíla. Novoveská štíst-
ka vystoupila ve všech věkových kategoriích. 

Před zcela zaplněným hledištěm zazpívala paní Hana 
Zagorová za doprovodu Boom Band J. Dvořáka. Zazpí-
vat přišli i  Mužáci z  Pohořelic. Zakončení třídenního 
maratonu se ujala dechová muzika Cyrilka.

Na podiu B se děti setkaly s roztomilým T- Rexem - Be-
ruškou.
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Součástí Slavností byly i výstavy. Na Hotelu Pfann jsme 
mohli zhlédnout výstavu starých kočárků a  ručních 
prací, kterou připravili členové klubu seniorů. Výtěžek 
z prodeje ručních prací a dobrovolné vstupné z této vý-
stavy bude zasláno na konto Krtek.

Na náměstí Svobody byla vystavena kuriózní jízdní kola. 
Na  Radnici již tradičně uspořádala výstavu kaktusů 
a sukulentů rodina Ing. Benkoviče, kterým tímto děku-
jeme. Dále byla otevřena fara, kostel ve kterém jsme si 
mohli prohlédnout výstavu biblí a již tradičně byla ote-
vřena vyhlídka z věže kostela. Děkuje panu faráři Mgr.
Svobodovi za vstřícnost a výpomoc při slavnostech.

Další poděkování patří všem účinkujícím a  jejich ve-
doucím. Děkujeme zaměstnancům MŠ Pohořelice, kteří 
kromě průvodu uspořádali den otevřených dveří v ma-
teřské školce i s programem.

Poděkování patří také těm, kteří nejsou po dobu Slav-
ností moc vidět. Za  přípravu po  technické stránce 
a za pořádek ve městě děkujeme pracovníkům údržby 
města, kteří v časných ranních hodinách město uklízí. 
Také pracovníkům na sportovní hale, kteří nám na hale 
zajištˇují zázemí. Městské policii za bezpečnost a pořá-
dek.  

Zvláštní poděkování si zaslouží pořadatelé – oranžový 
tým, zvukaři a  moderátor. Bez jejich pomoci bychom  
hladký chod Slavností nezvládli.

Děkujeme firmě Kubant + Pařil za  večerní program 
na podiu B. Díky nim je program na Slavnostech pes-
třejší. 

Děkujeme občanům, kteří v dané lokalitě bydlí, za po-
chopení. 

Děkujeme všem sponzorům za  přízeň, návštěvníkům 
za účast a těšíme se na setkání s vámi na dalších kultur-
ních akcích.

Za realizační tým
Alena Bilavčíková, Ondřej Veselý

Generální partner: Město Pohořelice

Mediální partneři: Český rozhlas Brno    
  Rádio Proglas    
  Rádio Krokodýl

Partneři akce:

ABK 99, s.r.o., Pohořelice
A.B.N. Design s.r.o., Brno
AGRIS spol. s r.o., Medlov
AGROSERVIS TRADING a.s., Višňové
AP Investing, s.r.o., Brno
Aqua-Gas, s.r.o.
ARCHIKA - architektonická projekční kancelář s.r.o., Brno
Atelier 6 senses s.r.o., Ing. Tereza Friedlová

AUTO HEMALA, Pohořelice
AUTOCENTRUM KURIMAI, Pohořelice
Autoopravna autodíly Milan Kurimaj
Beneš František – Beon, Pohořelice
CALIPSUM s.r.o., Pohořelice
CPI Moravia Books s.r.o., Pohořelice
CSG-Trade s.r.o., Brno
Cyrmex, s.r.o., Sokolnice
ČESKÁ SPOŘITELNA a.s.
České štěrkopísky spol. s r.o., Praha
DHL Supply Chain s.r.o., Pohořelice
ELEKTROSAPO – Jaroslav Šalanda, Pohořelice
Elmot – Milan Vašuta, Pohořelice
EuroPace s.r.o., Brno
Hotel Le Café, Pohořelice
H-REKULTIVACE a.s., Chomutov
HULMAN -kovošrot s.r.o., Pohořelice
CHEVRON - GASTRO ZAŘÍZENÍ, Mikulov
Ing. Aleš Drlý, Projektová činnost ve výstavbě, Jičín
Ing. Jiří Vrbas – KVĚT, Blažovice
Ing. Michal Rak
Ing. Pavel Bačík, Pohořelice
INSIA BM s.r.o., Brno
KHL-EKO, a.s., Jirkov
KOMAB, s.r.o., Pohořelice
Lender Viktor, Břeclav
Manuli Hydraulics Europe s.r.o., Pohořelice
MARSTON - CZ s.r.o., Brno
MONTOP, spol. s r.o., Pohořelice
MORAVSKÁ STAVEBNÍ UNIE - MSU s.r.o., Brno
MVM-Ryhos s.r.o., Hustopeče
NAVARA ABROLLKIPPER a.s., Pohořelice 
NERIA INDUSTRY a.s., Pohořelice
NYVEL, spol. s r.o., Brno
Pam Arch s.r.o., Brno
PanJaBar s.r.o., Pohořelice
Pařil Radovan – DB OIL, Pohořelice
PK Ossendorf, s.r.o., Brno
PLEASURE PUB, Pohořelice
Pneuservis, Zdeněk Bartoš, Vranovice
PROGAS spol. s r.o., Hodonín
REA Ivaň, spol. s r.o., Ivaň
RYBNÍKÁŘSTVÍ POHOŘELICE a.s.
s.n.o.p. cz a.s., Pohořelice
Saloň Ladislav, Pohořelice
Selner s.r.o.,kontejnerová doprava, Pohořelice
SEZAKO Prostějov s.r.o.
SM-Building s.r.o., Brno
STAMA, s.r.o., Nosislav
STAVOSPOL, s.r.o.
STREKON A-Z, s.r.o., Smolín
SUŠÁRNA POHOŘELICE, s.r.o.
SVOBODA sklenářství, s.r.o., Pohořelice
Šenkýř Jan, Pohořelice
Tábořiště u splavu Cvrčovice – Petr Rybecký 
Top optik, Grůzová, Pohořelice
Truhlářství Kamil Vedral, Pohořelice
U Kašpárků, Jindřich Kašpárek, Pohořelice
UNIMAT v.o.s., Pohořelice
VAŠSTAV, s.r.o., Brno
VAVŘÍK s.r.o., Milan Vavřík, Pohořelice
VESTAV group s.r.o., Vyškov
VHS plus,spol.s.r.o. , Znojmo
VUSTERM, a.s., Brno
Xella CZ, s.r.o., Hrušovany u Brna
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DÁMSKÝ KLUB POHOŘELICE

Ve dnech 11. - 12.6.2016 v rámci XII. ročníku Slavností 
města Pohořelice uspořádal Dámský klub výstavku ruč-
ně zhotovených panenek a zvířátek. Výstavka byla pro-
dejní, v  místnosti Klubu seniorů hotelu Pfann. Chtěla 
bych tímto poděkovat členkám DK, které hračky uháč-
kovaly a upletly. Byla to paní Marečková O., Doffková 
L.,Veselá J., Karásková M., Vitásková H.

Výtěžek z prodeje činil krásných  10 000,- Kč. Tato část-
ka bude předána Nadačnímu fondu dětské onkologie 
KRTEK při FN Brno.

Děkuji dále všem občanům za projevenou solidaritu za-
koupením hraček a tím pomoci nemocným dětem.

Marie Kopřivová
vedoucí Dámského klubu v Pohořelicích

KLUB SENIORŮ A SLAVNOSTI 
MĚSTA POHOŘELICE

Tento rok se senioři města Pohořelice rozhodli, že se bu-
dou také podílet na slavnostech našeho města. Ve svém 
klubu uspořádali krásnou výstavu starých kočárků, 
které vystavovala paní Gráfová se svým manželem. Už 
delší dobu žijí u  nás v  Pohořelicích a  tak jsme je po-
prosili o spolupráci. Všechny tyto vystavované kočárky 
májí ve velmi zachovalém stavu se soupravou polštářků, 
deček a různých sítí, košů, které se v té době používaly 
a také s datem, kdy se který kočárek vyráběl. Byla tady 
jedna rarita, a to kočárek vyrobený na zakázku pro troj-
čata.

Klub seniorů zde také vystavoval své ruční práce, výrob-
ky z papíru, háčkované dečky, pletené soupravičky pro 
miminka, pletené ponožky a spoustu jiných věcí. Dám-
ský klub pokračuje se svou záslužnou činností a tou je 
podpora nadačního fondu dětské onkologie Krtek.Ten 
od roku 1999 podporuje práci lékařů a zdravotníků Kli-
niky dětské onkologie Fakultní nemocnice Brno.Hlav-
ním cílem nadačního fondu Krtek je zkvalitnění a zpří-
jemnění pobytu dětí v nemocnici. Děvčata z Dámského 
klubu přispívají tím, že vyrábějí hračky, které háčkují 
z vlny a vytváří krásné zvířecí postavičky. Veškerý vý-
těžek z této akce poputuje jako vždy nadaci Krtek, která 
pomáhá nemocným dětem. Je to velmi záslužná práce 
za kterou jim všichni členové Klubu seniorů Pohořelice 
opravdu moc děkují.

Za Klub seniorů z Pohořelic
Marie Horychová

OPRAVY ČÁSTI D52
OBCHVAT POHOŘELIC 16.7.-16.10.2016

Dne 16.6.2016 se konalo jednání na  ŘSD, týkající se 
oprav části D52 v úseku  km 23,093 – 27,164 tzv. „ob-
chvatu Pohořelic“ ve směru na Mikulov.

Práce s  největší pravděpodobností začnou 17.7.2016. 
V neděli 16.7. navečer bude provedena uzavírka směru 
na Mikulov  a  veškerý provoz bude sveden do  levého 
jízdního pruhu, (nyní směr od Mikulova na Brno).  Za-
čátek oprav  a  přejezd bude za sjezdem  EXIT 23 Poho-
řelice-sever a  konec úseku, kde budou opravy probíhat  
a přejezd do obousměrného provozu bude v křižovatce 
silnice D52 a II/381 na Vranovice.   V uzavřeném úseku 
bude pro každý směr vyhrazen jeden jízdní pruh komu-
nikace.

Opravy vyvolají určitá dopravní omezení, z  nichž lze 
ve stručnosti vybrat:

Od 16.7. do 16.10. budou probíhat práce. Během této 
doby nebude možno přejíždět u  Proklaté ve  směru 
Vlasatice-Přibice (ani obráceně), nebude možné od-
bočit od Brna na Velký Dvůr a nebude možné od Vla-
satic odbočovat na Brno.

Cestující na Znojmo budou odbočovat až u Proklaté,  
vracet se k  městu až k  nadjezdu u  průmyslové zóny 
a najíždět na silnici I/53.

Vozidla od Mikulova budou moci odbočit jak na Vel-
ký Dvůr, tak i na Pohořelice (Vlasatice).

Pro město bude tato stavba po dobu 3 měsíců znamenat 
zátěž, neboť vozidla jedoucí od Brna na Vranovice bu-
dou projíždět po Brněnské (silnice II/416) a dále po uli-
ci  Dlouhá (silnice III/41622). Přes Pohořelice a na ulici 
Dlouhou musejí jet i vozidla, jedoucí od Vlasatic a která 
nemohou projet křižovatku rovně ani odbočit do  leva 
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na Brno. Při jednání jsme za  město požadovali, aby pro 
vozidla jedoucí směrem do Vranovic byla značena ob-
jížďka u  sjezdu u  Smolína směr Žabčice-Židlochovice 
(tranzit na Velké Němčice a dále), a Žabčice-Vranovice 
(pro vozidla jedoucí do Vranovic, Uherčic). Týká se to 
zejména vozidel nad 6,5 tuny.

Pokud to situace umožní, budou některá omezení prů-
běžně měněna. Zhotovitel stavby na  jednání přislíbil, 
že závěrečné práce (oprava svodidel a umístění  kabelu 
do středového pásu), by už mohly probíhat za normál-
ního provozu křižovatky I/52 s II/381  tz. bez dopravní-
ho omezení.

Opravy se promítnou i do dopravní obslužnosti (linka 
164 směr Hustopeče)a zejména dopravní obslužnos-
ti průmyslové zóny Jih linkou 164. Krajský úřad JmK 
ve spolupráci s ŘSD připravuje náhradní řešení. Ome-
zením se ale nevyhneme.

Dalších linek (104, 105, 108) se omezení nedotknou.

Ing. Josef Svoboda, starosta
Ing. Miroslav Šár, odbor dopravy

SLUŽBA FAMILY POINT JE PRO 
ŠIROKOU VEŘEJNOST
Co je to Family Point? Je to místo, kde můžete v  dů-
stojném a přátelském prostředí pečovat o děti, ale také 
získat kontakty na  organizace poskytující poradenství 
v obtížných životních situacích. 

Služba FAMILY POINT místo pro rodinu®  vznikla 
v roce 2009 ve spolupráci Centra pro rodinu a sociální 
péči a Magistrátu města Brna. Od roku 2010 podporuje 
zakládání Family Pointů také Krajský úřad Jihomorav-
ského kraje. Hlavním cílem služby je zkvalitňování ži-
votních podmínek rodin.

V  současnosti je otevřeno sedm kontaktních Family 
Pointů a přes padesát základních Family Pointů v Brně, 
Jihomoravském kraji, na Vysočině a ve Zlínském a Jiho-
českém kraji.

V kontaktním Family Pointu se můžete obrátit na pra-
covnici, která zprostředkovává poradenství pro řešení 
vztahových, výchovných a  sociálních problémů. Zá-
kladní Family Pointy (bez přítomnosti kontaktní pra-
covnice) vznikají na úřadech městských částí, v knihov-
nách, ve střediscích volného času, mateřských centrech 
a  podobně. Mezi základní vybavení každého Family 

Pointu patří přebalovací pult, místo na kojení a  letáky 
s  informacemi pro rodiny. K  dispozici obvykle bývá 
také mikrovlnná trouba pro ohřátí dětské stravy a počí-
tač s internetem. Na každém Family Pointu najdete také 
návštěvní knihu, do  které můžete zapsat připomínky 
a podněty směrem k provozovateli služby.

Na  Family Pointu mohou rodiče a  prarodiče nejenom 
pečovat o  dítě, ale také zastavit se a  odpočinout si při 
návštěvě města či úřadu. Pro děti jsou připraveny hračky 
a na některých Family Pointech také dětské knihy a ča-
sopisy. Mnohé rodiny využívají Family Point také jako 
místo pro setkání a např. předání dítěte mezi rodinnými 
příslušníky v průběhu dne.

Family Point je místo, které můžete využít pro příjem-
nější čas s rodinou ve veřejném prostoru.

Provozní doba jednotlivých Family Pointů závi-
sí na  možnostech zařízení, které službu provozuje. 
V  našem městě Pohořelice se Family Point nachází 
na Městském úřadě Pohořelice v přízemí  a jeho pro-
vozní doba je pondělí, středa 7:00 hod – 17:00 hod, 
úterý, čtvrtek 7:00 hod – 15:00 hod, v pátek 7:00 hod 
– 13:30 hod.

Ke službě patří také webové stránky www.familypoint.
cz, které přinášejí souhrnně informace o službě a pře-
hled všech Family Pointů v České republice. Pro rodiny 
z  Brna a  okolí zpracovává brněnský kontaktní Family 
Point stránky www.brno.familypoint.cz, které nabízejí 
tipy na volnočasové aktivity v Brně a celém Jihomorav-
ském kraji, ale také kontakty na prověřené pomáhající 
organizace. Prostřednictvím tohoto webu lze také požá-
dat o zasílání elektronického newsletteru, který každých 
14 dní přináší výběr tipů a  akcí z  webových stránek. 
Služba Family Point má také svůj facebookový profil
Family Point – místo pro rodinu.  Nebojte se k nám při-
jít s dětmi.

Ing. Ivana Kohútová, koordinátor projektu

Navždy se zavřela kniha Tvého života,
nám zůstaly jen vzpomínky a prázdnota . . .

Dne 27. června 2016 uplynuly již 3 roky, co od nás 
navždy odešel  pan Miroslav Sedlák.

Stále vzpomínají manželka Olga a  děti Miroslav, 
Alena, Jiří a Milan se svými rodinami.

Za vzpomínku všem, kteří jste ho znali, děkujeme.
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INFORMACE Z ČINNOSTI 
STŘEDISKA VOLNÉHO ČASU 
DOMEČEK ZA ŠKOLNÍ ROK 2015/2016

Školní rok právě skončil a dětem nastává čas tolik oče-
kávaných letních prázdnin. Děti se těší na slunečné dny, 
koupání, slunění a také na letní dobrodružství. Jaká asi 
budou? Možná jich hodně zažijí i u nás na táborech. Tě-
šíme se na ně stejně jako děti, které si je užívají spolu 
s námi. Připravili jsme v průběhu července a srpna 10 
příměstských táborů a 4 pobytové tábory. Některé jsou 
tématiky zaměřené (vodácky, horolezecký, výtvarný), 
některé jsou všeobecné. Záleží jen na dětech, který tábor 
si zvolí. Těší nás zájem o naše táborové činnosti, vždyť 
k tomuto datu je přihlášeno 552 dětí. Teď už jen vyrazit 
na naše dobrodružství a užívat si plnými doušky. 

Středisko volného času však nepřipravuje pouze tábo-
ry. Jsme zařízení zájmového vzdělávání a  to znamená, 
že zajišťujeme vzdělávání, které rozvíjí, rozšiřuje a do-
plňuje klíčové kompetence všem účastníkům. Pracuje-
me podle Školního vzdělávacího programu (ŠVP), kte-
rý průřezově navazuje na ŠVP základních, mateřských 
a středních škol. Naše SVČ má zpracovanou Koncepci 
rozvoje zařízení do roku 2018, která plně vychází z mo-
nitoringu zájmové orientace dětí, žáků, studentů a ve-
řejnosti, respektuje potřeby lokality a v neposlední řadě 
vychází i  z demografické studie města. Naší snahou je 
připravovat moderní a  trendové programy, akce i  ak-
tivity, které zaujmou dnes tak náročné zájemce. Jak se 
trendy mění, naše středisko vymýšlí stále nové „taháky“. 
Trendovými aktivitami jsou disk golf, frisbee, moderní 
divadlo, zdravé vaření, bylinkářství a řada dalších. Mezi 
hojně navštěvované však stále patří taneční kroužky 
(taneční skupina SHAKE-UP má za sebou zatím nejú-
spěšnější taneční sezónu, její tanečníci získali 3. místo 
ve STREET DANCE na Mistrovství ČR. V letošním roce 
překročila rámec regionálních soutěží a s úspěchem se 
účastní republikových kol. V  tomto školním roce se 
zúčastnili sedmi soutěží z nichž si přivezli 14 ocenění) 
a kroužky sportovní, vodácké a horolezecké.

Organizujeme činnost zájmových kroužků, výukové 
programy, jednorázové akce, pracujeme s talenty, vzdě-
láváme pedagogy, zajišťujeme činnost klubu, preventiv-
ní programy a řadu dalších akcí. V současné době nás 
navštěvují klienti z více jak 20 obcí a někteří dojíždějí 
opravdu z daleka. Pro veřejnost jsme letos v rámci 6 od-
dělení (taneční, výtvarné, společensko-vědní, outdooru 
a přírodovědy, sportu a mezinárodní spolupráce) zorga-
nizovali vzdělávání pro 1026 účastníků. Každý žák a stu-
dent získává v případě splnění vzdělávacích podmínek 
Absolventský list, který vypovídá o jeho aktivitě v rámci 
vzdělávání. Žáci, kteří pak končí povinnou školní do-
cházku, mohou tyto dokumenty přiložit k  přihlášce 
na SŠ a získávají za ně ohodnocení, které se započítává 
k výsledkům přijímacího řízení. 

Akce (celkem 91), které jsme připravili, se těšily velké-
mu zájmu a byly hojně navštíveny 7 626 účastníků. Mezi 
nejoblíbenější patřily: Nebojme se strašidel, Mikulášská 
besídka, dětské karnevaly, oslavy Mezinárodního dne 
dětí, Noc s Andersenem, slet čarodějnic a celá řada dal-
ších a dalších. Nebojte se, i v novém školním roce jsou 
tyto akce zařazeny do plánu naší činnosti a navíc přibu-
dou nové, které vás také jistě osloví.

Již třetím rokem máme v SVČ certifikované Informač-
ní centrum, která jsou v našem kraji pouze tři ( v celé 
ČR celkem 15).  ICM SVČ Pohořelice se zabývá přede-
vším zajišťováním informačního servisu pro zřizovatele 
a partnery. V roce 2015/2016 jsme zaměřili svoji pozor-
nost na zvýšení úrovně poskytování informací, rozšíře-
ní okruhu informací a  na  rozvoj a  zkvalitnění obsahu 
webového portálu ICM Pohořelice www.icmpohorelice.
cz. Zapojili jsme širší komunitu mladých lidí, kteří sa-
mostatně využívají technické zázemí multimediálního 
centra pro potřeby ICM, SVČ, Klubu Oáza pro mládež, 
případně pro vlastní kreativní tvorbu. Tým mladých 
lidí připravuje video reportáže pro naši potřebu, pro 
zřizovatele (JMK) a  partnerů (Město Pohořelice). Za-
pojení dobrovolníků a mládeže bylo možné především 
díky zřízení a postupném vybavování multimediálního 
centra. Jedná se o mladé reportéry, grafiky a začínající 
umělce ve věku 15-26 let, kteří vypomáhali s přípravou 
aktualit, článků, reportáží a  multimediálních výstupů 
na video kanále „Domeček TV“ na Youtube kanále. Pro 
školy v okolí jsme realizovali výukové programy NUV 
ISA+ pro žáky 8. a 9. tříd, který se týká kariérního po-
radenství.  V  březnu 2016 jsme realizovali znalostně 
dovednostní soutěž „Nebojme se podnikání“, která byla 
vedena formou soutěže pro týmy z  okolních škol (7 
týmů po 4 soutěžících z 8. a 9. ročníků ZŠ), včetně do-
provodného programu. Součástí akce byla tvorba pod-
nikatelského plánu, který byl prezentován před diváky 
a odbornou porotou.

Pro základní a mateřské jsme zorganizovali 23 výuko-
vých programů (ekologická výchova, dopravní výchova, 
vodácký výcvik, netradiční sporty). Střední školy mají 
nejvíce zájem o  výuku vodáckých dovedností, základ-
ní školy pak o ekologickou a dopravní výchovu. Nejvíce 
středních škol, které s námi spolupracují, máme z Brna, 
nejvíce základních škol pak z ORP Pohořelice, Mikulo-
va, Hustopeče a Břeclavi (830 účastníků). 

V letošním roce jsme prodloužili certifikaci pro projekty 
evropské dobrovolné služby (EDS) programu Erasmus+, 
která nám umožňuje hostit dobrovolníky ze zahraničí 
i vysílat mladé lidi do cizích zemí. V letošním roce bu-
deme hostit dobrovolníka ze španělského města Sevilla 
a zároveň vysíláme mladou studentku na rok do Belgie. 

Osvědčila se nám projektová činnost v rámci prestižní-
ho programu DofE AWARD (mezinárodní cena vévody 
z  Edinburghu). Jedná se o  program, kde se učí mladí 
lidé získávat sociální kompetence a rozvíjejí dovedností 
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v oblastech, které si sami zvolí. Odměnou po zvládnutí 
všech úrovní je návštěva Anglie a získání ocenění přímo 
od vévody z Edinburghu.

Zdravá škola, kterou je SVČ, prochází celou škálou čin-
ností a  naplňuje poslání „zdraví“ do  všech forem čin-
ností. Letošní rok byl věnován péči o  rodiny s  dětmi, 
o zdravý životní styl, zdravé vaření, bylinkářství. Zdravá 
škola není jen pojem, ale je to známka kvality. A to kva-
lity nejen výchovně vzdělávací, ale také sociální. Jedná 
se o propojení výborné interní atmosféry, profesionali-
ty pracovníků do vztahů mezi sebou a mezi veřejností. 
Díky výbornému kolektivu a výsledkům práce se nám 
podařilo tuto známku získat. Jsme tu především pro 
naše klienty a  vážíme si toho, že nám zůstávají věrní 
a využívají našich služeb.

V  dnešním náročném světě, kde jsou kladeny vysoké 
nároky na  děti i  na  jejich výkony, zapomínáme někdy 
na to, že ne jen kroužky jsou to hlavní, co děti láká. Pře-
jí si setkávat se s  přáteli, besedovat, jen tak si povídat 
a  hrát hry. Věříme, že náš Domeček je to pravé místo 
na toto setkávání. 

Výrazný podíl na  práci s  mládeží zajišťujeme formou 
klubu mládeže Oáza. Zde je vytvořen prostor k činnos-
tem, k realizaci projektů mládeže, k setkávání mladých 
lidí. Mládež zde tráví odpolední i  víkendový čas a  re-
alizuje nápady, ke  kterým má zde vhodné podmínky. 
Ve školním roce 2015/2016 se pro členy klubu připravilo 
celkem 45 akcí, provoz klubu byl celotýdenní a střída-
li se zde 3 pedagogičtí pracovníci, kteří se věnují práci 
s mládeží a preventivním programům.

Velké oblibě se těší i  pobytové akce (celkem 18), kde 
žáci (účastníků 421) mají možnost navazovat a rozvíjet 
přátelství, věnují se nejrůznějším zájmovým činnostem 
a  navštěvují zajímavá turistická, kulturní a  sportovní 
centra.

Pro maminky na mateřské dovolené je otevřeno mateř-
ské centrum Motýlci, které je určeno k setkávání matek 
i jejich dětí, ke hrám, k činnostem pohybovým i výtvar-
ným, k  realizaci projektů, které maminky mají v  obli-
bě a které k naplňování role matek potřebují. Letos se 
setkávalo celkem 62 (maminek a dětí) v pravidelných 4 
dnech, v nichž jeden den byl věnován cvičení maminek 
s dětmi.

Výrazná je projektová činnost na  podporu zájmové-
ho vzdělávání a preventivních akcí, Erasmus+, Vévoda 
z Edinburghu, dotační projekty MŠMT a JMK, projekto-
vá činnost ve spolupráci s Městem Pohořelice (projekty 
JMK, MPSV).

Těší nás široký zájem veřejností o naši činnost, dále pak 
výborná spolupráce jak se zřizovatelem, tak s místními, 
krajskými organizacemi. Spolupráci se nám velice daří 
rozšiřovat i v rámci republiky a mezinárodní úrovně.  

Naši žáci i absolventi získané dovednosti a kompetence 
rozvíjejí v dalším studiu a profesním i osobním životě, 
vystupují např. v divadle (Reduta) i v muzikálech (např. 
Děti ráje), v  rámci sportu jsou profesionálními hráči 
(florbal, volejbal), spolupracují s námi coby pedagogo-
vé, odborníci, dobrovolníci. Toto patří mezi naše velké 
úspěchy, kterých se velice ceníme. 

Touto cestou bych chtěla poděkovat všem, kteří s námi 
v  tomto školním roce spolupracovali a pomáhali nám. 
Děkuji všem dětem, rodičům, dobrovolníkům, děku-
ji Jihomoravskému kraji, Městu Pohořelice, všem ško-
lám a školským subjektům, se kterými spolupracujeme, 
všem firmám a institucím, které nás podporují a věnují 
nám svoji přízeň.

V nepolední řadě děkuji všem svým kolegům, bez kte-
rých byl SVČ Domeček nebyl tak oblíbeným místem, 
kde děti i dospělí tráví svůj volný čas a kam chodí tak 
rádi. 

Mgr. et Bc. Monika Janičatová, 
ředitelka SVČ Pohořelice



INFORMACE Z MĚSTA

14 POHOŘELICKÉ LISTY | PRÁZDNINOVÉ DVOJČÍSLO 2016



15

INFORMACE Z MĚSTA

POHOŘELICKÉ LISTY | PRÁZDNINOVÉ DVOJČÍSLO 2016

MEZINÁRODNÍ DEN DĚTÍ

V sobotu 4. června 2016 proběhla v Pohořelicích před 
městským úřadem tradiční oslava Mezinárodního dne 
dětí. Akce byla zahájena ve 13:00 hod. starostou Poho-
řelic Josefem Svobodou a  ředitelkou SVČ Pohořelice 
Monikou Janičatovou. Oslavu uspořádalo Středisko vol-
ného času v Pohořelicích ve spolupráci s Městem Poho-
řelice. Pro děti i jejich rodiče byl připraven velice bohatý 
program plný ukázkových i soutěžních atrakcí, ukázek 
zásahu hasičů a profesionálním vystoupením Olgy Lou-
nové.

Nechyběl skákací hrad,  projížďka na  bryčce, trampo-
lína  a  různé dovednostní soutěže, velké množství cen 
a bohaté občerstvení. Akce probíhala až do 18.00 hod. 
a zúčastnilo se jí více jak 2000 návštěvníků. Touto ces-
tou ještě jednou děkujeme všem sponzorům a přátelům, 
bez jejichž pomoci bychom tak rozsáhlou akci nemohli 
uspořádat. Připojené fotografie svědčí o velké návštěv-
nosti a spokojenosti všech, kteří s námi přišli svátek dětí 
oslavit.

Zpětnou vazbou pro nás jsou nejen fotografie, ale i      
pochvaly na facebooku a v mailech. Děkujeme.

Pracovníci SVČ Pohořelice přejí všem dětem i jejich ro-
dičům pohodové prázdniny plné zážitků a dobrodruž-
ství.

pracovníci SVČ Pohořelice

SKAUTI SI KONEC ŠKOLNÍHO 
ROKU UŽÍVAJÍ NAPLNO

Měsíc květen byl pro nás i všechny lidičky v našem od-
díle velice náročný. Nejdříve jsme uspořádali akci pro 
veřejnost nazvanou Ultimate survival workshop a po té 
jsme připravili pro děti z našeho oddílu výpravu na roz-
hlednu Babí lom a na známé „Lelkovadlo“, poblíž Lele-
kovic za Brnem.

ULTIMATE SURVIVAL WORKSHOP

V pátek 20. května v odpoledních hodinách bylo v okolí 
naší skautské klubovny a  v  místním parku pěkně ruš-
no. Náš oddíl totiž pořádal v pořadí již druhou akci pro 
veřejnost, tentokrát nazvanou ULTIMATE SURVIVAL 
WORKSHOP. Zde si mohli účastníci vyzkoušet křesání 
ohně, naučit se zacházet s plynovým vařičem, vyrobit si 
miniluk, či bzučák, nebo se mohli projet na lodi na na-
šem pohořelickém ,,Kole“ v  parku. V  neposlední řadě 
bylo pro děti nachystáno i několik lanových překážek. 
Všichni jsme si tuto akci užili a těšíme se na další pří-
jemnou akci. 

Touto cestou bychom také chtěli poděkovat všem kama-
rádům, jak skautům z jiných oddílů, tak i  neskautům, 
za pomoc při organizaci celé akce.

TÝDEN SPORTU ZDARMA

město Pohořelice a sportovní hala pořádají akci Týden 
sportu zdarma ve dnech 11. - 15. července 2016.

Bližší informace na webových stránkách města:
www.pohorelice.cz

Bc. Miroslav Novák
místostarosta
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VÝPRAVA NA BABÍ LOM

Dne 22. 5. 2016 jsme se vydali se skautským oddílem 
z Pohořelic na menší výpravu z Vranova do Lelekovic. 
Na cestě jsme si zahráli plno her a užili spoustu zábavy. 
Dokonce se nám podařilo i na chvíli se ztratit. To se ale 
zanedlouho změnilo a směle jsme pokračovali dále.

Navštívili jsme proslulé Lelkovadlo, kde jsme zanechali 
svoje lelky, aby nás po celý rok neodrazovali od práce 
a kde jsme taky poobědvali. Také jsme se vydali na ta-
mější rozhlednu na  Babím lomu a  pokochali se tam 
krásným výhledem na Brno a okolí. Dole u rozhledny 
stál dědeček, který nafukoval obrovské bubliny a  sna-
žil se je udržet dlouho ve vzduchu. Naše děti z něj byly 
opravdu unešené.  Potom jsme už svižně seběhli dolů 
z kopce, počkali na autobus v Lelekovicích a dojeli jsme 
zdárně domů.

Pavel Hulman
JEDEME NA TÁBORY

V letošním roce vyráží skauti střediska Vranovice na tá-
bory v  součtu více jak na  měsíc. Letos naše středisko, 
které sdružuje celkem 246 členů v 5 oddílech, podnik-
ne celkem 5 táborů, a to na třech tábořištích. Celkem se 
těchto táborů zůčastní přes 140 dětí, které budou trvat 
po celý červenec, ale i v měsíci srpnu.

Skauti a  skautky si letos užijí tábor na  našem oblíbe-
ném tábořišti v Újezdu u Rosic a to celých čtrnáct dní, 
během kterých je čeká nespočet dobrodružství a  také 
dvoudenní výlet mimo tábor jen s věcmi, které si vez-
mou na záda. K programu skautského tábora se vyjádřil 
zástupce vůdce tábora Petr Maršálek: „Děti čeká celotá-
borová hra na téma Středověk, zaměříme se na skautskou 
praxi, budou plnit odborky, chceme je více zapojit do pří-
pravy jídel a  v  rámci dvoudenňáku navštívíme Kralice 
nad Oslavou a také Náměšť nad Oslavou.“

Světlušky a vlčata, což je kategorie od první do páté tří-
dy, se vydají také na  tábořiště do Újezdu u Rosic, a  to 
na celých 11 dní. Předtím se uskuteční dva oddílové tá-
bory, tábor Rosického oddílu na tábořišti u Ivančic a tá-
bor Uherčického oddílu na již dříve zmíněném tábořišti 

v Újezdě u Rosic. Jako poslední se uskuteční v polovině 
srpna tábor příměstský pro naše nejmenší členy, a  to 
v  areálu vranovické mateřské školky. Ten potrvá krás-
ných 6 dní.

Všechny tábory proběhnou v podsadových stanech, kte-
ré se staví vždy pár dní před začátkem táborů a po skon-
čení všech turnusů se zase sklízí a  odváží na  uložení. 
Letos se naši skauti mohou těšit na  opravené, natře-
né podsady, které se během letošního roku uváděly 
do skvělého stavu. Nestanujeme ovšem jen v podsado-
vých stanech, ale na našich táborech se tradičně objeví 
například tee-pee, či „hangár“ – vojenský stan, který se 
hojně využívá například při dešťových programech.

Jak se o táborech vyjádřil například doc. PhDr. Jan La-
šek, CSc. z Katedry pedagogiky a psychologie Univerzity 
Hradec Králové: „Skautské tábory schvaluji. Dítě je zpra-
vidla členem oddílu, takže na táboře zažívá to samé, co 
v průběhu roku a jednotlivé účastníky, děti i vedoucí zná. 
Je to vhodná volba, zejména jede-li dítě na tábor poprvé.“

Přejeme všem našim vedoucím i dětem na všech tábo-
rech pěkné počasí, pevné nervy a co nejvíce dobrodruž-
ství, na které se jen tak nezapomíná. 

Více o táborech se můžete dozvědět na našich středisko-
vých stránkách: www.junakvranovice.cz

Nebo si nás můžete najít na facebooku:
www.facebook.com/junakvranovice/

Alvin Korčák, mediální zpravodaj skautského střediska 
Vranovice

Přejeme všem příjemně prožité léto a všem dětem plno 
zážitků, ať už ze skautských, či jiných táborů, nebo ji-
ných akcí. 

Jan Kříž, mediální zpravodaj 6. skautského oddílu IGNIS 
Pohořelice

www.sestka.junakvranovice.cz

UPOZORNĚNÍ PRO ČTENÁŘE 
MĚSTSKÉ KNIHOVNY

Půjčovní doba knihovny v období letních prázdnin:
Pondělí 9:00 - 11:00 | 12:00 - 18:00
Středa 9:00 - 11:00 | 12:00 - 18:00

V týdnu od 4.7. do 8.7.2016 bude knihovna uzavřena.

Všem čtenářům přejeme hezké léto s pěknou knihou.

Alena Bilavčíková
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VE ŠKOLE SE POŘÁD NĚCO DĚJE...

S přicházejícím koncem školního roku jsou spojeny ne-
jen závěrečné písemné práce, spousta učení pro žáky 
a opravování pro učitele, ale i příjemně strávené chvíle 
v kolektivu spolužáků. Školní klasikou jsou samozřejmě 
školní výlety. V letošním roce třídy vyrazily do míst jako 
jsou Mikulov, permonium v  Oslavanech, hrad Veveří, 
zámek v Rosicích, Praha či Hodonín. 

Třídy sedmého ročníku prošly projektovým vyučová-
ním s podtitulem „Slunce“. Naši nejmladší v nultém roč-
níku absolvovali besedu o přírodě. Žáci 4. A tvořili nové 
logo elektrárny Dlouhé stráně v  rámci soutěže, kterou 
vyhlásila Nadace ČEZ. Děti ze školky v Pasohlávkách si 
udělaly cyklovýlet zakončený opékáním špekáčků s pa-
sohlávskými školáky. Děti z druhého ročníku se vydaly 
do Brna na prohlídku zákulisí Městského divadla v Brně 
a v Hudebním ateliéru Mgr. Pavla Kratochvíla v Pohoře-
licích zhlédly ukázku hodiny hudební výchovy. 

Vyučující tělocviku připravili tři sportovní dny, které 
odhalily naše nejnadějnější sportovní talenty. Už potřetí 
se na konci května vydali žáci osmého ročníku na turi-
stický výšlap. V minulosti to byla obávaná Lysá hora či 
pohoří Vídeňský les v Rakousku. Letos jsme se kochali 
přírodními krásami národního parku Podyjí, kde jsme 
zdolali trasu čítající poctivých dvanáct kilometrů. 

V červnu vyvrcholily přípravy na přehlídku absolvent-
ských prací. Už třetím rokem nám přihlášení žáci de-
vátého ročníku představili svou celoroční práci. Letos 
se k vytčenému cíli dostalo deset žáků, kteří vystoupili 
s  velmi různorodými tématy. Součástí prezentace ab-
solventských prací bylo i ocenění úspěšných žáků školy 
a rozloučení se žáky devátého ročníku. Tato školní slav-
nost, která se konala 28. 6. v kongresovém sále Městské-
ho úřadu v Pohořelicích.

Stanislav Polák, Hana Konečná, Lukáš Mertlík

FINANCE VE ŠKOLSTVÍ

V  tomto školním roce se nám podařilo získat poměr-
ně dost prostředků z různých zdrojů EU. Získané dota-
ce znamenají pro organizaci i  velké množství kontrol. 
Od  těch pravidelných, jako jsou např. kontroly z VZP, 
OSSZ, veřejnosprávní kontrola a audit, nás v  letošním 
roce kontrolovala i Česká školní inspekce a Inspektorát 
bezpečnosti práce. Ministerstvo školství kontroluje ško-
ly, které získaly největší dotace. Máme dobrý pocit, že 
zprávy kontrolních orgánů nenachází žádné větší pro-
blémy, a my se můžeme chystat na další projekt z Ope-
račního programu výzkum, vývoj a vzdělání, kde může 
naše škola získat téměř 2 miliony korun na podporu vý-
uky a zlepšení vzdělávacích podmínek pro žáky.

Poděkovat bychom chtěli za spolupráci na projektu Paa-
rova zámečku Ing. Mlýnkové a panu Ing. arch. Kaňkovi.

Velký dík patří i Městské policii za celoroční spolupráci 
na akcích jako je Běh naděje, ale především za to, že nám 
významně pomáhá zajistit bezpečnost žáků na přecho-
dech.

Prázdniny, které pro žáky znamenají vytoužené volno, 
však s  sebou přinášejí personální přípravy, chystání 
budov i jednotlivých tříd na nový školní rok. Na Lidic-
ké se opravily šatny, v  Pasohlávkách sociální zařízení, 
na Dlouhé se opravují odpady, ve školní kuchyni se vaří 
od 11. 7. do 19. 8. pro příměstské tábory. Mateřská škol-
ka v Pasohlávkách bude v červenci fungovat. 

Za dlouhodobou spolupráci a podporu děkujeme všem 
sponzorům a spolku rodičů, kteří významně přispívají 
k rozšiřování vzdělávací nabídky školy. Svými podněty 
nám v řízení školy pomáhají i členové školské rady.

Stanislav Polák

POSLEDNÍ ROKY VÁLKY NA VALAŠSKU             
A GEOGRAFIE LÁZEŇSTVÍ

Žáci společenskovědního semináře opět vyrazili 
na  dvoudenní exkurzi. Tentokrát jsme zacílili na  dvě 
témata. První den jsme se věnovali partyzánskému od-
boji na Valašsku. Druhý den jsme poznávali Luhačovice 
a geografii lázeňství.

Jméno žáka Téma Vedoucí práce

Petra Oháňková Obávané nemoci světa Věra Harvánková

Ondřej Sedláček Drahokamy Věra Harvánková

Pavlína Řezáčová Angličtina jako jazyk Hana Konečná

Vendula Aubusová Belgie a cestovní ruch Veronika Gajdošová

Adéla Havlásková Renesance a manýrismus Veronika Šťastná

Kateřina Štěpaníková Severská mytologie Jiří Janíček

Tomáš Novotný Vývoj videoherního průmyslu Jiří Janíček

Daniel Rozčinský Mexické drogové kartely Jiří Janíček

Radek Šulák Partyzánské hnutí na Valašsku Lukáš Mertlík

Lucie Janičatová Turnaj století: Nagano 1998 Lukáš Mertlík
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Tragické osudy Lidic a  Ležáků jsou všeobecně velmi 
dobře známé, ale místa jako Prlov, Ploština, Leskovec, 
Vařákovy Paseky už zná málokdo, i proto jsme na Vi-
zovicko vyrazili. Válku prohrávající nacisté tu páchali 
v  posledních dnech války zločiny na  civilním obyva-
telstvu. Barbarským způsobem likvidovali „pasekáře“ 
za  pomoc, kterou poskytovali partyzánskému odboji 
působícímu v beskydských horách.

Přímo v terénu jsme prošli místy, kde 1. československá 
partyzánská brigáda Jana Žižky působila. Navštívili jsme 
nově postavený partyzánský bunkr, a dokonce jsme byli 
na  své cestě horami „přepadeni“ malou partyzánskou 
skupinou čítající pět členů. V  prlovském muzeu  jsme 
se podrobně seznámili s osudy obětí a pořídili fotogra-
fie s vojenskou výzbrojí, což ocenila především mužská 
část výpravy. Odpoledne došlo i na střelbu ze vzduchové 
pušky na terč. Poslední zastávkou byl památník na Ploš-
tině, kde jsme minutou ticha uctili statečné pasekáře, 
kteří ani po brutálních výsleších partyzány nezradili.

Druhý den jsme se probudili v  hotelu u  Luhačovické 
přehrady. Ve městě jsme mapovali minerální prameny 
a hodnotili jejich chuť. K nejlépe hodnoceným prame-
nům patřila Vincentka a  Ottovka. Naopak nejméně 
žáky zaujal pramen Dr. Šťastného. Dále jsme si prohlédli 
stavby architekta Dušana Jurkoviče, který vtiskl Luha-
čovicím charakteristický ráz. Pobyt v Luhačovicích jsme 
ukončili výstupem k  Jezírku lásky, kde podle legendy 
po  namočení ukazováčku levé ruky získá člověk štěstí 
v lásce. Nutno podotknout, že někteří žáci devátého roč-
níku si namáčeli ukazováčky dva, a to hned několikrát.

Další exkurzi připravujeme na konec září. Opět se pone-
se v duchu „Dark tourism“ (temné cestování) na místa 
spojená s tragédiemi českých dějin 20. století.

Lukáš Mertlík

ŠKOLA V PŘÍRODĚ: VANOV U TELČE

Na škole v přírodě jsme se stali archeology a celý týden 
jsme získávali sílu a zkušenosti, abychom zlomili kletbu 
Tutanchamonovy hrobky a přelstili zlomyslnou mumii.

Většinu času jsme trávili v  přírodě skvělými běhacími 
hrami, užili jsme si bojovky a luštili zapeklité šifry. Po-
trápili nás složité jazykolamy a naše paní učitelky, které 
nás nutily počítat příklady a poznávat pády podstatných 
jmen.

Nádhernou přírodou jsme se pokochali při výletu 
do nedaleké Telče, kde jsme si prohlédli zámecké nádvo-
ří a park a dozvěděli se spoustu zajímavostí o telčském 
náměstí.

S přírodou jsme byli opravdu v bezprostředním kontak-
tu. Pobíhali jsme po lese a čachtali se v krásném rybníce. 
Bydlení v lesních chatičkách bylo super, ale ti pavouci… 
:o( V noci nám však pavouci nevadili, to jsme se třásli 
při stezce odvahy.

Odměnou nám byly koblížková a křupková party, ani-
mační programy s výukou tanečních choreografií, maš-
karní diskotéka a fantastický ohňostroj.

Všem rodičům děkujeme za sponzorské dary, díky kte-
rým jsme se mohli každý den těšit na odměny za pořá-
dek, sportovní výkony, kamarádskou výpomoc a všech-
ny naše úspěchy.

Bohdana Hanzlíková
Lenka Horáková
Lenka Koubková

Kateřina Pikulová
Nora Škorpíková
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komerční inzerce

PODĚKOVÁNÍ ZA PRÁCI
PANÍ JITCE DOČEKALOVÉ PŘI ODCHODU
DO DŮCHODU

Je to už neuvěřitelných 32 let, kdy se paní Jitka Dočeka-
lová začala věnovat svému životnímu poslání na pozici 
hlavní účetní města Pohořelice. V  roce 1984 byla při-
jata do pracovního poměru na městský národní výbor 
jako referentka. Později jako odborný referent a účetní 
zabezpečovala využívání, kontrolu čerpání finančních 
prostředků a kompletní vedení účetnictví města Poho-
řelice. 

Za upřímnost, lidský a profesionální přístup ke své práci 
si jí váží nejen kolegové na městském úřadě, ale celé ve-
dení města Pohořelice.

S odchodem do důchodu a s ukončením práce na pozici 
hlavní účetní města dovolte, abychom paní Dočekalové 
poděkovali za  veškerou práci, kterou vykonávala vždy 
odborně a  svědomitě. Každý konec je současně začát-
kem něčeho nového, a  proto věříme, že si následující 
léta bude paní Dočekalová užívat plnými doušky.

Tímto jí děkujeme za výbornou spolupráci a přejeme 
hodně zdraví, elánu a životní pohody.

vedení města a kolektiv zaměstnanců města Pohořelice

Na konci května se nám naskytla příležitost vyslat jed-
noho pracovníka na  metodickou návštěvu do  Lisabo-
nu. Do projektu bylo vybráno pouze deset pracovníků 
SVČ z celé České republiky a my jsme rádi, že jsme byli 
vybráni a mohl vycestovat jeden z nás. Domeček v Por-
tugalsku zastupoval Honza Rozehnal. V průběhu týdne 
projektu účastníci absolvovali množství metodických 
návštěv v různých vzdělávacích institucích od nezisko-
vek, přes školky a školy až po instituce, které řídí rozdě-
lování peněz do zájmového vzdělávání. Mohli jsme tak 
porovnat úroveň českého a  portugalského zájmového 
vzdělávání.

„Spousta lidí si ještě dnes myslí, že vše, co je na  západ 
od  nás musí mít nutně vyšší úroveň, ale české zájmové 
vzdělávání v  porovnání s  portugalským rozhodně nevy-
chází špatně. Naopak, v Portugalsku chybí podobné insti-
tuce, jako jsou naše SVČ a DDM a díky tomu je nabídka 
kroužků a jiných mimoškolních aktivit velmi malá“ říká 
Honza Rozehnal.

Jsme rádi, že jeden člen našeho týmu mohl vycestovat 
do Portugalska a získat spoustu nových poznatků ze za-
hraničí.

Mgr. Jan Rozehnal

VÝPRAVA ZE SVČ
DO PORTUGALSKA
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